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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Франции в сельском
хозяйстве

2) наибольшая доля сорго в структуре валового сбора зерновых культур
3) возделывание рапса как масличной культуры на значительных площадях в
странах Азии

4) мировое лидерство Аргентины по поголовью крупного рогатого скота

2.  Для антарктического климатического пояса характерна(-о):
1) сезонная смена воздушных масс;

2) средняя температура воздуха в июле внутри пояса до −60 °С;
3) годовое количество осадков во внутренних районах 500—600 мм;

4) область пониженного атмосферного давления.

3.  Укажите эндемичное животное Африки:

1) 2)

3) 4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

4. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче нефти
2) поголовью овец и коз

3) протяженности железных
дорог
4) тоннажу спускаемых на
воду судов

5.  География цветной металлургии мира характеризуется:
1) концентрацией производства черновой меди в Западной Европе

2) низким содержанием металла в медной руде
3) низкой энергоемкостью производств

4) производством основной продукции — стали и проката

6.  По данным таблицы наблюдений за погодой рассчитайте и укажите суточ-
ную амплитуду температуры воздуха (°С).
 
 

Время, часы 3.00 6.00 9.00 12.00 15.00 18.00 21.00 24.00

Температура, °С −8 −10 −7 −1 +2 0 −2 −4

1) 0 2) 5 3) 9 4) −13 5) 12

7.  Автор первого учебника «География Беларуси» для белорусской школы:
1) И. И. Жилинский 2) В. А. Жучкевич 3) А. А. Смолич

4) А. X. Шкляр

8.  Административная область Беларуси, граничащая с Украиной:
1) Могилевская; 2) Минская; 3) Брестская; 4) Гродненская.

9.  В пределах Белорусской антеклизы расположена:
1) Неманская низменность; 2) Полесская низменность;

3) Городокская возвышенность; 4) Оршанско-Могилевская равнина.

10.  Для социально-экономического развития Египта в ОТЛИЧИЕ от ЮАР
характерно(-а):

1) преобладание в структуре населения представителей негроидной расы
2) отсутствие городов с населением более 10 млн человек

3) большая роль добычи нефти и природного газа в промышленности стра-
ны

4) ведущая роль животноводства в сельском хозяйстве

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

11. 
На карте выделена река:
1) Дон 2) Амур

3) Ганг 4) Хуанхэ
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

12. 
Для климатического пояса Ав-

стралии, отмеченного на карте бук-
вой, ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) климат формируется под
влиянием тропических воз-
душных масс в течение всего
года
2) средние температуры возду-
ха зимой около О°С
3) наибольшее количество
осадков выпадает на западном
побережье
4) в восточной части пояса
формируется область конти-
нентального климата

13.  В характеристике мировой промышленности ВЕРНЫМ является утвер-
ждение:

1) основную часть стоимости продукции добывающей промышленности
обеспечивает добыча рудных полезных ископаемых
2) главной опасностью развития атомной энергетики для окружающей среды
является выброс в атмосферу парниковых газов
3) в структуре потребления первичных энергоносителей наибольшая доля
принадлежит природному газу
4) Азия занимает ведущую позицию среди регионов по производству чугуна
и стали
5) в мировом производстве всех видов волокон наименьшую долю составля-
ют химические волокна

14.  Выберите ВЕР-
НОЕ утверждение на ос-
новании анализа предло-
женной половозрастной
пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание мужского населения всех возрас-
тов

2) доля населения в возрасте 60+ лет наименьшая
3) наибольшая доля населения в возрасте 15–59 лет

4) доля населения в возрасте до 14 лет больше доли населения в возрасте
60+ лет

5) характерен прогрессивный тип возрастной структуры населения

15.  Для транспорта Беларуси характерно(-а):
1) преобладание электрифицированных железных дорог

2) лидерство среди стран Европы по густоте железных дорог
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3) густая сеть автомобильных дорог с твердым покрытием в Могилевской
области
4) наибольшая роль рек Немана и Западной Двины в перевозке грузов реч-
ным транспортом

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра)

5) Припять

17.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические
объекты:
 

1)  Драконовы горы
2)  пустыня Такла-Макан
3)  Белое море
4)  пролив Ла-Манш

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Напри-
мер: 4231.

18.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на
карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — ов-
цебык
4)  на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрас-
тают дугласова пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

19.  В Беларуси к кристаллическому фундаменту в пределах Белорусской ан-
теклизы приурочены Околовское и Новоселковское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.
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20.  Установите соответствие между географическими объектами и их место-
нахождением, обозначенным на карте цифрой, и разместите последовательно в
направлении с востока на запад от нулевого (Гринвичского) меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Большой Артезианский бассейн
Б)  плато Декан
В)  Лаврентийская возвышенность
Г)  Вольно-Подольская возвышенность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную после-
довательность букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.

21.  Государство с наибольшей в Европе численностью населения. Один из
мировых лидеров по производству и экспорту продукции органической химии,
станков и автомобилей. Столица государства  — ...

22.  Расстояние между
объектами, измеренное на
карте с помощью циркуля-из-
мерителя, на местности равно
220 м. Определите численный
масштаб карты.
 
В ответ запишите знамена-
тель масштаба данной
карты. Например: 10 000.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

23. 
Установите соответствие между

характеристиками климатических
поясов Южной Америки и их ме-
стоположением,
отмеченным на карте цифрами:

A)  сезонность в распределении
осадков; летом осадки приносят
влажные экваториальные воздуш-
ные массы;

Б)  для западного побережья ха-
рактерен климат береговых пустынь
(гаруа);

B)    на восточном побережье
формируется область влажного кли-
мата; зимой господствует умеренная
воздушная масса;

Г)    равномерно высокая темпе-
ратура воздуха (+-26 ... +28  °C) и
обильные осадки в течение года.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.
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24.  Установите соответствие.

Национальный парк
A)  Большая пустыня Виктория
Б)  Нгоронгоро
B)  Ману
Г)  Мамонтова пещера

Материк
1)  Африка
2)  Евразия
3)  Австралия
4)  Южная Америка
5)  Северная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

25.  Установите соответствие.

Материк
А)  Евразия
Б)  Северная Америка
В)  Южная Америка
Г)  Африка

Географический объект
1)  водопад Игуасу
2)  река Лимпопо
3)  Йеллоустонский национальный парк
4)  вулкан Эребус
5)  река Кура

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

26.  Установите соответствие.

ПРОДУКЦИЯ
А)  газетная бумага
Б)  моющие средства
В)  пищевая сода
Г)  тонкое сукно

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
1)  Брест
2)  Борисов
3)  Минск
4)  Шклов
5)  Орша

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А5Б4B1Г2.

27.  Установите соответствие между характеристиками и расположением го-
сударств, отмеченных на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  одна из ведущих стран — производителей ветровой электроэнергии
Б)  на территории государства расположена одна из крупнейших по мощно-
сти АЭС мира — Брюс
B)  монархия, которая является ведущей нефтедобывающей страной в мире
Г)  наибольшее по площади территории государство материка, одно из ве-
дущих в мире по поголовью свиней

Государство
1)  Саудовская Аравия
2)  Германия
3)  Япония
4)  Бразилия
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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28.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Полесская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Мозырская гряда
2)  Коммунарское месторождение мела и мергеля
3)  водохранилище Локтыши
4)  Свитязянский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

29.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из пред-
ложенного списка, подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь
произрастают древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны
обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

30. 
Укажите три утверждения,

ВЕРНЫЕ в отношении климатиче-
ского пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)    охватывает большую часть
котловины Конго и побережье Гви-
нейского залива;

2)    климат формируется под
влиянием смены воздушных масс
по сезонам;

3)  характерны постоянно высо-
кие температуры воздуха
(+26 ... +28 °С);

4)  отмечаются большие годовые амплитуды температур;
5)    дожди носят ливневый характер, с грозами во второй половине дня и

ночью;
6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.
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31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.

33.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к до-
статочному количеству безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетво-
рять пищевые потребности и предпочтения людей для ведения активного здоро-
вого образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

34.  Второй по численности населения город одной из областей Беларуси,
расположен на юго-западе области
на реке Березине. Главной отраслью промышленности города является химиче-
ская, прежде всего производство резиновых изделий и шин. Развиты машино-
строение и деревообработка. Это город ....
В бланк ответов запишите название города. Например: Минск.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.
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36. 
Укажите административную об-

ласть Беларуси, отмеченную на кар-
тосхеме цифрой, для которой верна
характеристика:

Из всех областей выделяется
наибольшей площадью природо-
охранных территорий. Хорошо
обеспечена агроклиматическими ре-
сурсами. Здесь самый продолжи-
тельный вегетационный период.

Ответ запишите цифрой. На-
пример: 2.

37.  812. На территории государства площадью 20,2 тыс. км2 проживают 2,1
млн человек. Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

38.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного ма-
териала, который переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.


